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ma concerne i miei predecessori. Eg l i ha detto 
che due professori destituiti. . . 

Cardarelli. U n o . 

Martini, ministro dell'istruzione pubblica. Uno, 
uno: il professor Pasquale. 

... che un professore, collocato a riposo 
d'ufficio dal ministro, si è appellato alla 
quarta sezione del Consiglio di Stato, e che la 
quarta sezione ha riconosciuto il suo dirit to. 

Ora, onorevole Cardarelli , il mio prede-
cessore non aveva punto trasgredito alla legge 
che l 'obbligava, pr ima di collocare a riposo 
un professore, di interrogare il Consiglio 
superiore. 

La decisione del Consiglio di Stato è 
stata questa : che non basta interrogare il 
Consiglio superiore, ma che ci vuole anche 
la conforme deliberazione del Consiglio dei 
ministr i . 

Ora, nel caso del professore Oreste, questa 
deliberazione del Consiglio dei minis t r i c' è ; 
e, ripeto, quanto al Consiglio superiore, non 
è punto questa mater ia che lo concerna, po-
sto che, lo ripeto, si t ra t ta di un ufficio pu-
ramente amministrativo. (Bene! Bravo!) 

Ma di questo sarebbe perfet tamente inu-
t i le discutere oggi : imperocché noi non pos-
siamo prevedere la deliberazione del Consi-
glio di Stato, al quale, se bene ho inteso il 
riposto significato delle parole dell 'onorevole 
Cardarelli, pare che il professore Oreste vo-
glia appellarsi. (Benissimo!) 

Presidente. L'onorevole Vastar ini ha pre-
sentato la seguente mozione: 

« La Camera invi ta il ministro della pub-
blica istruzione a riordinare la Eegia scuola 
veterinaria di Napoli, senza venir meno al 
r ispetto dovuto alle leggi ed ai regolamenti. » 

Ora, a termini del regolamento, la Ca-
mera, udito il Governo ed il proponente, deve 
deliberare quando questa mozione dovrà es-
sere svolta e discussa. 

Onorevole Vastarini,... 
Vastarini-Cresi. Poiché ho udito dall'ono-

revole Cardarelli, che la questione nella sua 
parte più interessante fu portata innanzi al 
Consiglio di Stato, ri t iro la mia mozione, che 
giova aver presentato come protesta contro 
un provvedimento che reputo ingiusto ed il-
legale. 

Presidente. Sta bene ; la mozione è r i t i ra ta . 

i Interrogazioni. 

Presidente. Comunico alla Camera le seguenti 
domande d'interrogazione. 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'ono-
revole ministro della pubblica istruzione, se 
e come intende provvedere a che non si rin-
novino i disordini universitari , che quasi tu t t i 
gli anni si ripetono con grave danno degli 
studi e della disciplina del l ' Is t i tu to univer-
sitario. 

« Bianchi. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-

revole ministro guardasigi l l i sull' i rregolari tà 
dell 'arresto di Enrico De Angelis, segretario 
comunale di Farnese. 

« Leali. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro del l ' interno sui criteri, che lo hanno in-
dotto a proporre la nomina del sindaco di 
Verzino. 

« Lucifero. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici, se e quando 
avrà luogo l 'appalto per la costruzione del pen-
nello e del piazzale nel porto di Bari, giu-
sta i fondi stanziati nel bilancio dell 'eserci-
zio in corso. 

« Capruzzi. » 
« I l sottoscritto desidera d' interrogare il 

ministro di grazia e giustizia sulla necessità 
di presentare subito il nuovo progetto per la 
efficace applicazione della legge 12 luglio 
1887 per la commutazione delle prestazioni 
fondiarie perpetue. 

« Griovagnoli. » 
Queste interrogazioni saranno iscritte nel-

l 'ordine del giorno a termini del regola-
mento. 

Lochis. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa ? 
Lochis. Vorrei domandare all'onorevole pre-

sidente del Consiglio quando si fara l'espo-
sizione finanziaria. 

E già stata r i tardata di molto ; e non se 
ne sente più parlare da nessuna parte. 

Gioiitti, presidente del Consiglio. Pregherei 
l'onorevole Lochis di attendere che sia pre-
sente l'onorevole ministro del tesoro. 

Lochis. Mi dispiace che non sia presente; 
ma... 


